

交通事故中

非机动车全责是否需要赔偿机动车

本报记者 杨珂

一般在发生交通事故后，有责一方都要向无责一方进行赔偿。可是，当机动车与非机动车发生交通事故时，非机动车负全责，那么机动车是否可以向非机动车要求赔偿责任呢？近日，解放区人民法院就审理了一起保险人代位求偿权纠纷案，最终法院判决驳回原告某保险股份有限公司的诉讼请求。

【基本案情】

2023年4月13日，在我市某酒厂门前，被告付某驾驶电动三轮车由东向西行驶到上述地点向左偏移方向时，与同向行驶的荣某驾驶的小型轿车发生碰撞，致两车不同程度损坏。

经公安交通管理支队某交警大队认定，付某负全部责任，荣某无责任。

后原告某保险股份有限公司按照保险合同赔偿小型轿车损失7373元，原告就赔

偿的款项向被告进行追偿。

【法院判决】

法院审理后认为，本案系保险人代位求偿权纠纷。本案争议焦点在于机动车一方是否可以请求非机动车一方承担损害赔偿责任。

根据道路交通安全法有关规定，机动车一方与非机动车一方、行人的交通事故中，机动车一方负有法定赔偿义务，而非机动车不负有法定赔偿义务。非机动车一方在交通事故中的过错体现在减轻机动车一方的赔偿责任。同时，机动车作为高速运输工具，对非机动车、行人等周围环境有较高的运行风险，根据“优者危险负担”原则，机动车应负更高的避险义务，非机动车不应赔偿机动车的车辆损失。

本案中，被告并不存在故意碰撞涉案机动车，故无须对涉案机动车的财产损失进行

赔偿，原告某保险股份有限公司也不能通过代位权向被告追偿涉案机动车的财产损失。综合本案案情，遂作出以上判决。

【法官提醒】

在日常生活中，非机动车在给我们出行带来便利的同时，也因驾驶人员违反交通规则而造成一些交通事故。当前，虽然“行车守交规、安全万里行”“喝酒不开车、开车不喝酒”等观念已深入人心，但交通事故仍然是最常见、死亡率最高的意外事件。法官提醒广大群众，无论是步行还是驾驶非机动车或者机动车，都应遵守交通规则。机动车车主和驾驶人更应秉承文明驾驶、安全驾驶的原则，对他人负责，也对自己负责。

以案说法

隐瞒就业骗领失业金 男子犯诈骗罪领刑罚

本报讯（记者杨珂 通讯员孙建设）为贪小利，在明知自己已经再就业并缴纳社会保险的情况下，男子却隐瞒事实真相，申领失业保险金4万余元。3月28日，经博爱县人民检察院依法提起公诉，被告人宋某因犯诈骗罪被博爱县人民法院判处有期徒刑1年6个月，缓刑2年，并处罚金8000元。

宋某原为博爱县某公司职工。2009年4月，因身体原因，宋某办理了病退手续，但公司仍为其缴纳社会保险。2013年5月，迫于家庭经济压力，宋某到北京一家食品公司上班。3年后，宋某被老板安排到其名下另一公司工作。

其间，两家公司均为宋某缴纳了社会保险。2018年10月，博爱县某公司因整治吃空饷问题，与宋某解除了劳动合同关系。后宋某听说如果被解除劳动合同关系，可以申请领取失业保险金。为贪占小便宜，宋某便向博爱县失业保险管理中心申请了失业保险金。2018年11月到2020年10月，宋某共领取了24个月的各项失业保险待遇，共计42788.24元。

2021年9月，全国社会保险信息比对查询系统显示，宋某在北京继续参保缴费的情况下，仍领取了失业保险金，博爱县失业保险管理中心工作人员遂通知宋某退还领取

的所有失业保险金。宋某在退还2万元后便找各种理由不再退还，该管理中心便向公安机关报案，这时宋某才如实退还了余款并如实供述了自己的罪行。

2023年11月5日，宋某因涉嫌诈骗被公安机关取保候审，同年11月9日被移送博爱县人民检察院审查起诉。

法院审理后认为，宋某以非法占有为目的，明知自己不符合领取失业保险待遇的条件，仍隐瞒在北京就业参保的事实真相，骗取国家财物，数额较大，其行为已构成诈骗罪。鉴于其自愿认罪认罚，如实供述罪行，退还违法所得，遂从轻作出上述判决。

报纸+微信

生活资讯

8797222
15839166889
一个电话 上门办理



欢迎咨询办理

个人住宅

仓库厂房出租
我公司在焦作北站(腾飞雕塑东300米)院内有仓库厂房对外出租，可分租，价格优。电话：13803914084 13782796770

如果您没有在这里找到所需要的房屋，请刊登求租广告，让房主直接和您联系。

厂房仓库

厂房土地出租
我公司在高新区文丰路有厂房6400余平方米、土地1.5万平方米，对外出租，价格优。电话：13782610532

房屋出售

现出售峰尚国际小区精装复式楼一套，建筑面积79.5平方米，六楼，证件齐全，与焦作万达广场北门和锦祥商业街隔街相望，小区配套设施齐全，家具家电齐全，拎包入住。电话：13503911215

劳务输出

虚位以待
期待你的加入

韩国大量招工

主招餐饮、制造业、食品加工、装修建筑等人员，月薪1.5万元以上，每年有半个月的探亲假，合同期是3年至5年，期满后雇主会每年返还2万元左右的国民年金。18岁至39岁，身体健康、无犯罪记录的男女均可报名。资质公司办理，安全可靠。有意者请咨询：15839123398尹老师

生活服务

疏通 维修马桶水电暖
清洗空调 维修燃气灶
电话：13083843399

如果您有好的服务
请通过我们告诉广大读者